

# 市古槐街小学等11所学校获省级荣誉称号

**本报讯**（记者 梁琼）7月19日，河南省教育厅办公室印发《关于公布河南省第二批义务教育标准化管理示范校和特色校评审结果的通知》，公布了河南省第二批义务教育标准化管理示范校、特色校名单。经过优中选优的初评和慎之又慎的实地评估，我市市古槐街小学荣获河南省第二批义务教育标准化管理示范校称号，市兴业路小学、市光明路小学、市建设路小学、许昌新区实验学校、禹州市夏都学校、禹州市韩

城街道办事处西街村小学、襄城县库庄初级中学、襄城县实验小学、长葛市第二小学、长葛市新区实验学校等10所学校荣获河南省第二批义务教育标准化管理特色校称号。

据了解，省教育厅对示范校、特色校实行动态管理，每3年为一个创建周期，期满后经省、市两级检查考核，合格的继续保留，不合格的予以摘牌，期满验收合格的特色校可以重新申请创建示范校。创建期间，若学校出现违反办

学行为规范事件、发生安全稳定责任事故，情节严重、造成不良后果的，将取消其资格。

此外，为进一步促进示范校、特色校内涵提升，从今年开始，我省每年安排1.25亿元支持义务教育学校管理能力提升工程，对上一年认定的示范校、特色校所在的县（市、区）按照示范校每所100万元、特色校每所50万元进行一次性奖补。

奖补资金主要支持引导市县充分

发挥示范校、特色校引领带动作用，依托示范校、特色校建立合作共建机制，每所学校结对帮扶3所同阶段的薄弱学校，共享优秀的办学理念、管理机制、教学方法等优质资源；形成一批关于学校管理、学生全面发展、教育教学改革等方面的研究成果；组织开展区域范围内学校参加的关于学校管理、教学改革、学校及学生评价等内容的研讨活动，带动更多义务教育学校规范办学、科学管理、内涵发展。

## 实施集团化办学 助力“提质增效”

**本报讯**（记者 梁琼）为进一步深化教育改革，提升办学质量，满足人民群众对优质教育资源的现实需求，按照县教育局关于集团化办学的相关文件精神，近日，鄢陵县实验小学教育集团举办了“鄢陵县实验小学教育集团轩岗校区”“鄢陵县实验小学教育集团于寨校区”揭牌仪式。

据了解，这两个校区揭牌后，鄢陵县实验小学将遵循“统一办学、共同提升、特色发展”的原则，统一思想、统一理念、统一核心，通过管理互通、研训互动、文化共建、结合实际、创新发展、形成特色，不断促进集团内各校相互学习，切实贯彻“提质增效减负”的教育方针，为实现鄢陵县义务教育优质均衡发展打下坚实的基础。

鄢陵县实验小学集团总校校长乔艳青表示，将在今后的工作中加强领导管理层的联系，进一步明确责任，强化两校沟通机制，同时，加强实际操作层的联系和服务保障层的联系，老师们相互交流，勇于实践，不断优化双方师资队伍，丰富两校合作项目方面的内涵，助力合作办学的起步与发展。鄢陵县实验小学教育集团将本着“顾全大局、共同发展”的理念，加强与集团校的交流合作，开展管理经验共享、课程资源共建、教育科研互通，实现共同进步，促使两校办学实力再上新台阶，为鄢陵教育谱写更加灿烂的篇章奋力前行。

## 全国无人机大赛 我市学子拔得头筹

**本报讯**（记者 梁琼）7月16日，“第五届全国青少年无人机大赛”上传来好消息，我市新东街学校五（7）班单子珏同学在此次比赛中表现沉稳，最终荣获固定翼无人机空中侦察赛小学组第一名的优异成绩。

此次赛事在上海拉开帷幕，由中国航天学会主办，是教育部公布的2020—2021年度面向中小学生35项全国性竞赛活动中唯一一项航空航天类赛事。经市赛、省赛层层选拔晋级，共有来自全国27个省（区、市）的32个赛区751支代表队2700余名选手参赛。

此项荣誉的获得是该校坚持推进信息技术与教育教学深度融合的一个缩影，其通过开设无人机社团，培养孩子们的创新精神和实践能力，为学生提供更多提高科学素质和展现自我才华的平台，为此次大赛优异成绩的取得奠定了坚实的基础。



## 感受海洋魅力 丰富成长体验

7月21日，2021小记者“海图腾”威海海洋探索研学营第二期顺利返许。小营员们在威海赶海拾贝，品尝海鲜，登上110驱逐舰，体验军旅文化，享受了一段精彩、难忘的欢乐旅程。图为小记者与海鸥亲密接触。

刘晓峰 摄

# 培训、交流 推动思政教育“提质增效”

## 长葛市创新形式做好中小学思想政治课教师培训工作

**本报讯**（记者 梁琼 通讯员 刘向辉）为认真落实办好思想政治课的各项要求，全面提升思政课教师素质能力，努力打造一支专职为主、数量充足、素质优良的中小学思政课教师队伍，7月15日、16日，长葛市教体局组织全市中小学思想政治课教师进行培训。

开班仪式上，该市教体局副局长杨菊在致辞中强调，思想政治课是落实立德树人根本任务的关键课程。思政课教师必须加强修养，做到政治强、

情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正，以丰富的学识和高尚的人格感染学生、感召学生。

接着，河南财经政法大学马克思主义学院思想道德修养与法律基础教研室副教授、钟小燕博士，作了题为《授课之道——中小学思想政治课授课方法、技巧与艺术》的讲座。她以丰富的案例和素材深入浅出地阐述了中小学思政课的授课方法，收到良好效果。老师们一致表示深受启发，收获颇丰，会将用

学到的方法和技巧指导教育教学。

16日，思政课教师经验交流分享会在长葛市颍川路学校举行。来自全市教学一线的4名优秀思政课教师，以独特的视角分享了自己教授思想政治课的经验和感悟。随后，全体受训教师到长葛市青少年红色教育基地参观。大家在解说员的指引下，再次重温中国共产党的历史，感受中国共产党发展历程的艰辛，进一步增强了作为思政课教师的责任感和使命感。

# 消防培训进校园 共筑平安防火墙

## 市兴业路小学举行消防安全知识培训

**本报讯**（记者 梁琼 通讯员 王静文/图）为深入推进校园安全生产工作，提高师生防火防灾及应急处置能力，7月19日上午，市兴业路小学开展教职工消防安全培训活动，旨在进一步增强教师安全意识，提高消防自救能力，预防和减少各类火灾事故的发生。

活动开始前，该校校长常丽娟强调，消防安全对于学校来说是重中之重，关系到全校师生的生命财产安全。她号召每位教师都要掌握消防知识和消防设施的操作要点，安全意识常抓不懈。

在消防安全培训中，该校安全处主任张国成从消防安全的重要性，防患于未然的安全措施，消防安全器材的使用，险情疏散的方式等方面进行了全面讲解，并演示了灭火器使用方法。随后，该校青年教师学习了灭火器使用方法，并现场进行实操。



演示灭  
火器使  
用方  
法。

最后，该校副校长杨延在总结时表示，本次培训不仅增强了全体老师的消防安全意识，而且提升了学校应对突发火灾的处置能力。同时，她勉励大家，

学校消防安全工作是一个艰巨而长期的任务，全体老师应切实增强安全防范意识，学习安全知识技能，为学生的安全保驾护航！